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Békés vármegye 
a Nemzeti Egység zászlaja alatt

Nagy sikerre! zajlóit le
a hatalmas méretű gyulai Nemzeti Egység táborozás 

Jelentős nyilatkozatok hangzottak el az időszerű politikai kérdésekről

„Olyan választójogot akarunk, amely biztosítja 
a nemzetet kitűzött céljainak elérésében!“

„Nacionalistának kell lenni a szó tiszta, 
nemes, őszinte értelmében!“

ny. minisztert. Békéscsaba ország-A Nemzeti Egység Pártja békés­
ire _\ i szervezete folyó hó 16-án, ! 
vasárnap, egésznapos, Ina'almas 
erejű, demonstrativ jellegű nagy­
gyűlést tartott Gyulán.

A nagygyűlésen az összes békés- 
vármegyei XEP-szervezetek vere­
tűi resztvettek, de elkísérte őket 
minden községből a párttagok nagy­
számú csoportja is. úgyhogy, mire 
íi nagygyűlés a gyulai Göndöcs- 
kert j)avi Honjának nagytermében 
megkezdődött, mintegy ezer-ezer- 
ke tszázan voltak jelen.

V békéscsabaiak élén olt láttuk 
vitéz Jánossy Gyula polgármestert, 
clr Kell Lajos m. kir. tanügyi főta­
nácsost. a NÉP kerületi elnökét és 
(Ír Gally Károly csabai XEP-elnő­
kor Természetes, hogy a hallgató­
ság zöme a gyulaiakból tevődött 
össze, akik között olt volt dr Varga j 
Gyula gyulai polgármester is, mint 
az. egész nap résztvevőinek közsze­
retetben álló kiváló házigazdája. Az

gyűlési képviselőjét, dr Szinyey- 
Merse Jenő országgyűlési képvi­
selőt, a NÉP országos társelnökét, 
dr Ángyán Béla nv. államtitkárt, 
országgyűlési képviselőt, dr Lányi ! 
Márton ny. főispánt, országgyűlési | 
képviselőt, gróf Pongrác/. Jenő or- | 
szággyűlési képviselők dr Tóth Pál 
m. kir. kormányfőtanácsost, ország- 
gyűlési képviselőt és Csizmadia 
András m. kir. gazdasági főtaná­
csost, országgyűlési képviselőt, va­
lamint a díszes közönséget.

Az elnök indítványára, óriási él­
jenzéssel elhatározták, hogy üdvöz­
lőié viratot küldenek Darányi Kál­
mán miniszterelnöknek, majd P on g-

viselő állt fel, beszédének megtar­
tására. Beszédének első részében a 
NÉP programjával foglalkozott. 
Bejelentette, hogy a választójogi ja­
vaslat még sok változáson fog át­
menni és hangsúlyozta itt, hogy 
nagy megfontoltság és becsületes­
ség kell a lit kos szavazás eredmé­
nyességéhez. Foglalkozott a zsidó­
kérdéssel is és kiemelte, hogy az 
itteni zsidóságnak is érdeke, hogy 
Magyarországot a beszivárgó idegen 
zsidóktól m eg védelmezzük. Emlí­
tette, hogy most van húsz eszten­
deje annak, hogy végétért a világ­
háború, amelynek ránknézve sze­
rencsétlen befejezése azoknak kö­
szönhető, akik szétzüllesztették az 
országot. (Közbeszólás: Ez is zsidó­
kérdés!) Kérte, hogy a NÉP meg­
mozdulásában és programjában so­
hase nézzék a személyt, hanem min­
dig a nagy nemzeti eszmét, amiért 
minden történik.

Az éljezéssel fogadott beszéd után 
nagy érdeklődés közepette dr Búd' 
János állt fel szólásra. Beszédét az­
zal kezdte, hogy rámutatott a mai 
politika homlokterében álló egyes 
kérdésekre, amelyek — mint mondta 
— megoldhatatlan oknak látszatlak.

— Ez nem helyes vélemény, mert 
vannak kérdések, amelyék. megér­
tek a megoldásra. Foglalkozni kell 
ezekkel a kérdésekkel, de sokkal 
nagyobb öntudattal és azzal a ke­
resztény gondolkozással, amelyet 
az egész vonalon keresztül kell 
vinni.

rá ez Jenő gróf, országgyűlési kép- — Beszédemet úgy kezdtem, hogy

Csan Kai Seb felesége 
drámai hangú táviratot küldött Londonba

első sorokat megtöltötték az ősz- I 
szes megyei hivatalok és intéznie- j 
nyék vezetői és képviseletei, élükön j 
őr vitéz Márki Barna alispánnal.

's nagygyűlés előtt a gyulai Pol­
gári Körben választmányi értekezle­
tet tartottak, amelyen a választ- ,

London, január 17.
Csan Kai Sek felesége drámai 

hangú táviratot küldött Londonba. 
Táviratában többek közt ezt irta : 

»Hiányos felszereléssel vívjuk a

kétségbeesés magános harcát a 
japánok ellen.«

Sanghaj, január 17.
A japánok bombázták Szucsaut 

Egv másik japán dandár bevette 
Hiancsaut.

Kedden is fogadja a választékai
dr Búd János

many tagjai vettek részt.
A békésmegyei NEP-nagygyűlésre 

díszes és előkelő fővárosi vendég- 
sereg érkezett le a békésmegyei or- ■ 
szággyűlési képviselőkkel együtt.

\ aIamivel 11 óra elölt kezdődött ‘ 
meg a nagygyűlés a Göndöcs-kerli 
pavilion nagytermében, amelyet ak­
korra a közönség zsúfolásig meg­
töltött. Dörgő éljenzéssel fogadták a 
bevonuló vendégeket és a vezet ősé- j 
g'D, majd a nemzeti Hiszekegy el­
mondása után Schneider Mátyás 
gyulai XEPnelnök mondott hatal" 
más megnyitóbeszédet. A jelenlevők 
U3eg-rmegújuló éljenzése és tapsa 
közepette üdvözölte az elnök dr 
•Marschall Ferenc földművelésügyi 
államtitkárt, országgyűlési képvise­
lőt, dr Búd János titkos tanácsosi,

Mint előre jeleztük, dr Búd Já­
nos ny. miniszter, titkos tanácsos, 
országgyűlési képviselő szomba­
ton este a budapesti gyorsvonat­
tal Békéscsabára érkezett.

Búd János dr szombaton este 
résztvett a Vöröskeresztes bálon, 
vasárnap délelőtt pedig a Nemzeti 
Egység gyulai nagygyűlésén mon­
dott hatalmas beszédet.

Hétfőn délelőtt Búd János dr a 
városházán, a polgármester szó 
bájában fogadta az eléje járuló 
választópolgárokat, majd délben 
meglátogatta a Nemzeti Munka

központ békéscsabai csoportját és 
a kamarai kirendeltséget. A ka­
marai kirendeltségnél Kraftsik 
Ödön kamarai előadó fogadta Búd 
János drt, akit vitéz Jánossy Gyula 
polgármester, dr Rell Lajos ny. 
igazgató, tanügyi főtanácsos, a 
NÉP békéscsabai választókerüle­
tének elnöke és dr Gally Károly, 
a NÉP békéscsabai csoportjának 
elnöke kisért el.

Mint értesülünk, Búd János dr 
kedden délelőtt is fogadja a vá­
rosházán a választópolgárokat.

>Kedves Polgártársaim! . Akarattal 
mondtam így, mert ez a megszólítás 
kezd kimenni a divatból, pedig 
végeredményben minden a polgári 
gondolkozásra van ráépítve. Nincs 
még egy olyan rétege a magyarság­
nak. amelyre annyi feladatot rótt 
volna a múlt és a jelen, mint éppen 
a polgárság, amely küszködöd, dol- 

I gozott és ha kellett, meg is hall a 
j hazáért.

A választójogról szólva mondta:
Azt hiszem, hogy abban min­

denki egyetért velem, hogy mi
olyan választójogot akarunk, 
amely biztosítja a nemzetei ki­

tűzőit céljainak elérésében
és soha nem tér el arról az útról, 
amelyen a nemzet eddig haladt. Meg 
kell teremteni a lelkek bástyáját! 
Nem kell mindent a kormánytól 
várni, hanem arra kell nevelni az 
egyéneket, hogy a munka mi [koszá­
val boldoguljanak egyéni céljaik el­
érésében.

— A magyarság szaporodási arány- 
száma az utóbbi esztendőkben ál­
landóan romlik és ugyanakkor kö­
rülöttünk egyre erősödnek a nem­
zetek, amelyekkel csak ugyanolyan, 
sőt náluknál fejlettebb, erősebb em­
beranyag veheti fel a versenyt. Az 

I a veszedelem fenyeget bennünket 
I hogy elpusztulunk, össze kell fogni 
I itt mindenkinek, hogy minél erő- 
! sebbé, egységesebbé lehessük nem- 
! zetünket a nagy küzdelmekre.
j — Ki kell egyenlíteni a tár­

sadalmi ellentéteket, fel kell 
emelni a munkásosztályt, amely 
éppen olyan polgári egy de a 
társadalomnak, mint én. vagy 

bárki más közölűink.
Ezután hosszasan beszélt lengyel- 

i országi útjáról, amelyen arról győ- 
! ződött meg, hogy a nemzeti össze- 
i tartásnak hatalmas csodái vannak, 

amelyek a lehetetlennek lálszókat is 
valósággá változtatják. Hangoztatta, 
hogy Európának öntudatra kell éb­
rednie és meg kell végre értenie a 
magyarságot, orvosolnia kell az el­
lenünk elkövetett bűnöket.

A mezőgazdasági öregségi biztosí­
tási törvény régi mulasztást igyek­
szik pótolni azon elv alapján, hogy 
nincs jobb nemzetpolilikai befekte­
tés, mint a szociális gondolkodással 
végrehajtott nép védelem. Meg keli 
becsülni a földei, amelyen és amely­
ből mi valamennyien élünk, de meg 
kell becsülnünk azokat is, akik egy 
egész életet töltenek el a föld mű­
velésében. Mindenki beláthatja, 
hogy akkor cselekszik helyesen, ha 
ezt a nemzeti és keresztény eszmék 
által vezetett politikát támogatja.

— Könnyű a demagógoknak! — 
mondta. — Higyjék el azok, hogy 
magam talán jobban tudnám szol­
gálni a demagógiát, mint egynémely 
felelőtlen hangoskodó, de nem te-
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szom. mert csak azt hirdetem, amit 
holnap meg is tudok valósítani, amit 
lelki ismeretem megenged! Lépésről- 
1 epésre kell előrehaladni és meg 
kell teremteni azt az összhangok 
amely nélkül nincs építés és nincs 
étel. \agy éljenzés.)

l .rtsük meg — mondta , hogy 
elsősorban nemcsak jogunk, hanem 
kötelességünk van a nemzettel 
szemben! Hatalmas éljenzés.

Röviden meg akartam ill vilá­
gítani. hogy mi Darányi Kálmán 
miniszterelnök úrnak és "kormányá­
nak programja, Ez nem más, mint 
hogy minden lépésével a keresztény 
és nemzeti gondolatot szolgálja. 
Nézzünk szét a világban,

régen megbukott a pari^kör­
nyéki béke,

már csak mi vagyunk, akik annak 
terhét viseljük,

csak mi vagyunk annak áldo­
zatai.

Ebből csak a munka, a tudás és a 
tenniakarás ment ki bennünket és 
akkor megérjük Magyarország fel­
támadását ! (Úgy van!)

Percekig tartó taps és éljenzés 
követte Búd János beszédét, amely 
után Marsch all Ferenc államtitkár 
állt lel szólásra.

A hatalmas tömeg feszült figye­
lemmel hallgatta Marsch a/ö Ferenc 
államtitkár tanulságos fejtegetését 
arról, hogy mi magyarok tulajdon­
képpen csak

politizáló nemzet vagyunk anél­
kül, hogy a szó igazi értelmé­
ben értenénk is a politikához.

alakítja az egész Alföld termelését 
és biztosítja majd az utánunk kö­
vetkező generációk jobb életét.

Meg kell oldani a mezőgaz­
dasági öregségi biztosítást, mert 
nem tűrhető tovább, hogy az a mun­
kás, aki egész életét az ugaron töl­
tötte. öreg napjaira koldussá váljék.

Dr 1 óth Pál képviselő végül ösz- 
szesítette az elhangzott beszédeket 
és levonta belőle mindazon tanul­
ságokat. amelyek azokból származ­
tak a hallgatóságra, majd a nagy­
gyűlés a Himnusz elének lésével Vé­
gétért.

Délben kétszázterítékes ebéd volt 
a Polgári Kör nagytermében, ame­
lyen az összes vidéki kiküldőitek 
rész Ivettek. Nagyon kedves elrende­
zés volt. hogy az egyes csoportokat 
körzetenként ültették asztalhoz és 
mindegyik körzetnek az országgyű­
lési képviselője a csoport tagjai kö­
zött kapott helyet.

Az ebéd végeztével elsőnek dr vi­
téz Ricsóy-Úhlarik Béla főispán 
mondott hatalmas pohárköszöntőt 

I nagybányai vitéz Horthy Miklós 
kormányzóra. Ünnepélyes és len­
dületes beszédében rámutatott arra., 
hogy a magyarság nehéz helyzet ei­
ben a Mindenható mindig gondos- 

j kod ott megfelelő magyar vezéregyé­
niségekről, akik a leghelyesebb 
úton vezetlek a nemzetei. így tör- j 
tént ez akkor is, amikor a magyar 

I élei élére Horthy Miklós került, 
j akinek bölcs irányítását érzi min- 
I den magyar ember! Háromszoros 
j éljen harsa nt fel és a megjelentek 
I a Kormányzó egészségére ürítették 
! poharaikat.

Dr Tóth Pál, Marsch all F ere ne re 
mondott köszöntőt, majd Marschall 
p oh á r kösz ön 1 őj ében h angozt atta, 
hogy mindig a magyar föld aláza'os 
szolgája kíváln maradni minden ér­
dem várás nélkül, majd fejtegetése 
során kijelentette, hogy

a jog kötelesség hé’kül kiváltsá­
got. de a kötelesség jog nélkül 

rabszolgaságot je'e.iu
Rúd János dr mély gondolatokkal 

telt beszéde után Csizmadia András, 
majd Szinyey-Merse Jenő képvise­
lők, azután pedig Rózsa Gyula 
NEP-titkár, Papp Sándor országos 
NEP-titkár és Csomós János, a gyu­
lai földmunkás szövetkezet elnöke 
mondtak fel köszöntőt, végül a főis- 
ispán zárta be a fel köszön tők so­
rát. a vármegye egész népére ürítve 
poharát.

A Nemzeti Egység nagygyűlése 
ezzel véget is ért 

Megállapítható, hogy a Nemzeti 
Egység békésvármegyei nagy sereg­
szemléje általában a szélsőségek el­
leni állásfoglalás és a Darányidkor, 
mány által követeli népies keresz­
tény magyar politika útjairól való 
meggyőző tájékoztatás volt. Megnyi­
latkozása volt ez a nap másrészt 
annak a komoly megértésnek és bi­
zalomnak. amellyel a vármegye né­
pe. a kormány tevékenységét s a 
nemzeti egység eszméjének egyre 
erőteljesebb előretörését kíséri s 
lépten-nyomon való megnyilatko­
zása volt annak a szeretetnek is. 
amelyet a vármegye polgársága vi­
téz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán 
iránt tanúsít.

Beszélt azokról, akiknek egészen 
mindegy minden, a közönyösökről, 
akiknek még Dante is külön helyet 
jelölt ki a pokolban; beszélt a szín­
telenekről. akiket inkább szívtele­
neknek lehel nevezni, akik csak a 
téli kabátjukat és kalapjukat viszik 
el a politikai gyűlésekre anélkül, 
hogy nekik maguknak valami meg­
győződésük volna; beszélt a színe­
sekről, akik ha kell, feketék, 
vörösek, fehérek, de nem látják 
be, hogy

itt, Magyarországon mindenki­
nek magyar nacionalistának 
kell lennie, a nacionalista szó 
tiszta, nemes, őszinte értelmébe**

Vizbefojtotta újszülött gyermekét 
egy békéscsabai leány

Közöltük vasárnapi számunkban, j 
hogy egy békéscsabai leány szom­
baton reggel gyermeket hozott a 
világra. A leány azt vallotta, hogy 
a gyermek halva született. A rend­
őrség a kihallgatott tanuk vallo­
mása alapján megállapította, hogy 
a gyermek élve született és anyja 
a csecsemőt a vízzel telt mosdó­
tálba tette. A gyermek a mosdó­
tálban megfulladt.

A nyomozás adatai alapján a 
halál okának tisztázása végett az 
ügyészség elrendelte a csecsemő 
holttestének felboncolását.

A boncolás szombaton délután 
a közkórházban meg is történt. A 
boncolás igazolta a rendőrség fel 
tevését. A boncolás ugyanis min­
den kétséget kizáróan megállapi 
tóttá, hogy a csecsemő élve szü­
letett és halálát fulladás okozta.

szcgfíí-csokrot nyújtott ál dr He­
rén viliének.

Dr Herényi An tál né megli atoll an 
válaszolt Francziszkv Lajos dr sza­
vaira.

Ezután báró Apor Vilmos gvuhn 
plébános a gyulai r. kath. egyház 
nevében üdvözölte dr Herényi An­
tal írét.

Dr Herényi Ant a Iné búcsúztatása 
után a közgyűlés az egyesület új 
világi elnökének egyhangú lelkese­
déssel Harte! Ferencnél választotta 
meg.

A közgyűlés után dr Doniaiiek 
Pál esperes felszentelte a missziós 
nővérek lakását.

Blum Leo nem vállalta 
a kormányalakítást

Paris, január 17. Lebrun elnök 
vasárnap Blum Leót bízta meg a
kormány megalakításával. Blum 
tárgyalásai nem vezettek ered 
menyre, meri a radikálisok nem 
voltak hajlandók teljesíteni a kom­
munisták túlzott követeléseit. Blum 
Leo ezért bejelentette az elnöknek, 
hogy nem vállalja a kortnánvalaki- 
tásl.

Időjárás
k békéscsabai meteorológiai megfigyelő ille­

más jelentése január 17-én délbe* :
Hőminimum —1 4C° A főid felszínéi —2 9 
Kőmaximum J* l 9 Cn Légnyomás 763 4 ■*» 

Csapadék : 0 0
k budapesti meteorológiai intézet jelentése :

Várható időjárás a következő 24 órára 
Délnyugati, később nyugati, majd északnyu­
gati szél, változó felhőzet, több helyen fő­
leg nyugaton és északon eső, a hegyekben 
havaseső, a hőmérséklet alig változik lé­
nyegesen.

Kaland, tánc, szerelem, ének, 
minden van ebben a csodá­
latos szépségű filmben!

Rouben Mamoulian
A legnagyobb 
amerikai rendező 
hatalmas filmalkotása:

Bensőséges ünnepség keretében 
búcsúzott el dr Herényi Antalné 
a Szociális Missziótársulattól

beszélt azokról, akik a politikában i 
is a lehetőségek szerint igazodnak, | 
aszerint, hogy mennyit lehet nyerni ^ 
a pártállással. " j

Ezekkel szemben olyan hitet 
kell vallanunk, hogy nem mindenki 
magyar, aki annak vallja magát és 
nem mindenki magyar keresz­
tény. aki szemforga’tással mormolja 
a Mi atyán kot, hanem magyar az, 
aki sorsát együtt vallja a nemzettel 
és keresztény az, akinek minden 
munkásságán meglátszik a kereszté­
nyi, krisztusi gondolkodás! (Nagy 
éljenzés.)

A Darányi-kormány ilyen el­
vekkel és ezen az alapon állí Bizto­
sítani kell a választójog "Igazi alap­
ját, amely egy az agrárt omegek jó­
létének biztosításával! (Éljen Dará­
nyi Kálmán! — hangzott minden­
fele^ Nem lehet jó és igaz magyar 
az. aki nem érzi át ennek szüksé­
gességét, aki nem azt vallja, hogy 
a magyar búzának a-z értékét nem 
idegen tőzsdék spekulációjára kell 
építeni, hanem csak egyedül annak 
a magyar tömegnek a jólétére, 
amely azt a magyar földből keser­
ves verejtékével kitermelte! (Dörgő 
taps.)

Beszélt az Alföld öntözéséről, 
amely nem máról-holnapra való 
eredményt hoz. de mindenesetre át-

\ asárnap délután a Szociális 
Missziótársulat közgyűlést tartott. 
Ezen a közgyűlésen búcsúzott el 
dr Herényi Antalné a Szociális 
Missziótársulat helyi szervezetének 
világi elnöke az egyesülettől

A közgyűlést dr Herényi Antalné 
nyitotta meg, aki megnyitójában az 
elmúlt tizenhét évre tekinteti vissza 
és a Missziótársulat célkitűzéseit 
ismertette. Megemlítette, hogy az 
egyesület az Asszonyszövetség meg­
alakításán 1 áradozik s a háziipar- 
szerű szövést és csuhám unkák ké­
szítését igyekszik megkedvel Lelni az ! 
arra rászorulókkal.

EzuLán dr Tamássy Károly városi 
aljegyző, az egyesület kiváló titkára j 
terjesztette elő nagy lelkiismeretes- ! 
séggel és körül tekintéssel össze á UH

az egyesület 17 évi munkásságának 
eredményét is felsorolta.

Megemlítette dr Tárnássv Károly 
hogy ‘

az «egyesület 68 ezer pengőt for­
dított fennállása óta a szegé­

nyekre és 2601) gyermeknetf 
adott ingyen ebédel.

A titkári jelentést elfogadták.
Ezt köve főleg Sáska Erzsébet a 

Leányklub nevében megható sza­
vakkal búcsúzott el dr Bérénvi Au­
láin élól és egy fehérszegfű-csokrol 
nyújtóit át a távozó elnöknőnek.

Dr Herényi Antalné meghatotlan 
I válaszolt Sáska Erzsébet szavaira, 

majd hálás szívvel mondott köszö­
netét vitéz Jánossy Gyula polgár­
mesternek, Bohnert "József kor­
ín á ny f ő t aná esős, vezérigazgató n a k. 
valamint mindazoknak, akik anya­
gilag segítették a Missziótársulatot.

Francziszky Lajos dr a város ne­
vében búcsúztatta el dr Bérén vi An­
talnál es hálás köszönetét fejezte 
ki neki a város szegényei érdekében 
folytatott munkájáért és egy fehér-

éneklő
bandita

Ida Lupino, 
Nino Martini
az éneklő csodatenor

Kedden, szerdán
5, 7, 9 órakor

Csaba Mozgó
Mindennap az ellő élőidéi zóna

tolt, mindenre kiterjedő jelentését, 
mely az elmúlt évi munka melleit

Azután Dr lamássy Károly sza­
bályzatokat olvasott fel, majd dr 
Domanek Pál esperes-plébános szív- 
hezszóló szavakban búcsúztatta el 
Berényi An tahiét és üdvözölte a 
missziós nővéreket.



Bv lax's aba, BITS j.umár IN.

Gyönyörű volt 
a Vöröskeresztes-bál

Kora reggelig
mulatott a bál díszes közönsége

V May var Vörös-Kereszt Egylet 
l,t lv scsabai városi választmánya f. 
I,,« 1,1-én, szombaton este a békés­
csabai Vigadó összes termeiben 
olyan pompás és hangulatos bálát 
rendezett, amilyen kevés volt az 
utóbbi esztendőkben. Ezt minden 
vlf válság nélkül Írhatjuk, mert aki 
csak látta, mindenki egyformán 
meggyőződ betelt arról, hogy az a 
csillogás és fény, ami ott volt, bát­
ran felvehette volna a versenyt ta­
lán a legdíszesebb fővárosi bálák 
bármelyikével is.

A fényes bálon az Országos Ma­
ar Vörös-Kereszt Egyesület részé­

ne ír vitéz Simon Elemér országos 
elnök, vitéz Szentiványi Alfréd őr­
nagy es Divényi Rezső igazgató, va­
lamiül Divényi Bezsőné veitek részi.

Megjelenésével tüntette ki a bá­
lát dr Búd János ny. miniszter is.

Jelen voll a bálon vitéz dr sar­
kaik Márki Ram a alispán, vitéz 
dr Pánezél József vármegyei fő­
jegyző és vitéz Jánossy Gyula .pol­
gármesterrel az. élén Békéscsaba 
közt íel nek számos vezető egyéni­
sége.

Csodálatos színpompa uralkodott 
a bálon A hölgyek toalettjei kid ön­
kii ion tüneményes műremekek
voltak.

Kel: os harsonaszó jelentette be 
a íwi kezdetéi, amikor bevonultak 
a pálcás urak hölgyeikkel, dr Tó­
műi" János tanár vezetésével. Sokáig 
.miékezetes marad az a szép lát­
ván} amit a felvonuló párok nyúj­
tónak a bál szép közönségének, 

soraiban ott láthattuk 
égosz Békés megye úri közönségének 
legtöbbjét. ; ;

Amikor a nyitópárok felvonultak 
um közepére, az általuk a la- j 

h>n bevonultak a megjelent !
előkelőségek.

'dméni az előkelőségek elhelyez­
te iUk, tóthváradgyai Korniss Géza 
<lr városi tanácsnok, bálelnök, enge­
délyt kert dr vitéz Simon Elemér m. 
far titkos tanácsostól, a bál dísz- 
tovnlnokétől a bál megnyitására 
s e7! követőleg a nyitó-párok, ázn­
ám pedio a nagyszámú vendégsereg 
is ;l csárdással megkezdték a bálát, j 

;szes emelvényen az előkelő- i 
Hgek sokáig nézték a festői szép­
ségű képét, a mulató fiatalokat.

\ i ái t reggeli órákig egyre foko- 
Zl,(lo. nagyszerű hangulatban tar- 
l(,|! Vaga dr vitéz Simon Elemér 
|s ;t/ éjszaka folyamán többször 
ítdol: kifejezést a legteljesebb tet- 
szesén-L-k dr Korniss Géza bálelnök 
előtt, akinek vitéz Réthy Bélá- 
nv női társelnökkel együtt — a ki- 
lugasialan rendezőgárda élén a leg­
nagyobb érdeme, hogy a bál ilyen 
(sor. ndűen sikerült. Lelkes mun- 
, ! végezlek dr Tamássv Károly és 

(Jr. drossy Albert is. Ez a bál — 
mml az idősebbek mondták — ha- 
OiisíiaiiaiiuJ olyan volt. mint a régi 

l'1, keid ők hangulatos, felejtető. 
Idiom és igazi magyaros 

ia; melyekről sokáig beszél- 
az “mberek. Erről a bálról is 

‘ k m niesaebb emlékekkel távo- 
mindenki — azzal a remény- 

: !|ugy jövőre ismét vigadhat
a!( kedvére a Vöröskeresztes- ualün.

KőRöSVIDÉK

Ötévenként rendezik meg
a gyümölcs- és kiállítást

Vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését 
a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület

A Békés vármegyei Kertészeti 
Egyesület vasárnap délelőtt 11 óra* 
kor tartotta évi rendes közgyűlé­
sét Békéscsabán, a városháza kis­
tanácstermében.

A közgyűlést dr Medovarszky 
Mátyás ügyvezető alelnök nyitotta 
meg, aki a megjelentek üdvözlése 
után a múlt évről szóló jelentést 
terjesztette elő. Jelentése elején 
kegyelettel parentálta el az egye 
sülét elhunyt tagjait, Zahorán Pál 
és Lischka Lipót alelnököket, va­
lamint dr Czeglédy Mihályt, a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
alelnökét.

A közgyűlés elhatározta, hogy 
Zahorán Pál és Lischka Lipót ne­
vét jegyzőkönyvileg megörökítik.

Medovarszky Mátyás dr évi je­
lentésének további részében öröm­
mel állapította meg, hogy az egye 
sülét fennállásának 15 ik évébe 
lép s hogy az elmúlt években az 
egyesület állandóan erősödött, a ne­
héz gazdasági helyzet ellenére.

Az egyesület tagjainak száma 
380, Tizenkét község kertészei tar­
toznak az egyesületbe.

Az elmúlt évben is megren­
dezte az egyesület szokásos tan 
folyamait, melyeknek mindenkor 
nagyszámú hallgatósága volt. Me­
dovarszky Mátyás dr kiemelte, 
hogy a tanfolyamok megrendezé­
séért és megtartásáért Lischka 
Frigyes polg. iskolai tanárt, az

egyesület páratlan agilitásu titká­
rát illeti nagy elismerés.

Ugyancsak örömmel jelentette 
Medovarszky dr a közgyűlésnek, 
hogy a szakkönyvtár forgalma ál­
landóan emelkedik. A tagok na* 
gyón keresik a könyveket. Köszö­
netét mondott Ványa Margit 
könyvtárosnak a könyvtár kitűnő 
vezetésért. Közölte a közgyűlés­
sel, hogy az egyesület gyümöl 
csöskertjét bérbeadta.

Végül bejelentette Medovarszky 
Mátyás dr, hogy ezután 5 éven­
ként rendezik meg a gyümölcs­
ös kertészeti kiállítást. Az öntö­
zés problémáját a jövőben is fel­
színen tartják. A közgyűlést meg­
előzően is hosszas beszélgetést 
folytattak az egyesület tagjai ar­
ról, miként lehetne megvalósítani 
az öntözést.

Az évi jelentést a közgyűlés 
egyhangúlag tudomásul vette. 
Ugyancsak elfogadták a zárszám­
adást és a folyó évi költségvetést 
is. A választmány és a számvizs­
gáló bizottság kisorsolt tagjait újra 
megválasztották.

Medovarszky Mátyás dr beje­
lentette még, hogy az egyesület 
nek elnököt kell majd választania. 
A választmány dönt majd abban 
a kérdésben, hogy kit kérjenek 
fel az egyesület elnöki tisztére.

A közgyűlés fél 12 órakor, Me­
dovarszky Mátyás dr zárószavai­
val ért véget.

Probászka Ottokár:

Zsidókérdés Magyarországon
Fordította: Bosnyák Zoltán

10, 
Válnia 
tek 
a

(II. közlemény.)
Az utolsó 30 esztendőben a zsi­

dóság az értelmiségi pályákra is rá­
vetette magát és ijesztő számban 
szállította az orvosokat, az ügy­
védeket. Kialakult egy bizonyos 
fajta zsidó arisztokrácia is, amej 
lyik megvette a nagybirtokokat, 
palotákban lakott, hatalmas birto* 
kokat bérelt, annyira, hogy a zsi 
dók kezén levő földbirtok, beszá­
mítva a bérelt birtokokat is, jóval 
nagyobb részét alkotja az ország­
nak, mint a zsidók által oly elő 
szeretettel ócsárolt nemesség és 
holtkéz földbirtoka együttvéve. 
Lassan a középosztály elzsídóso 
dása is megindult, annál is inkább, 
mivel a zsidók a kereskedelem­
ben és az értelmiségi életpályákon 
jól megállták a helyüket nemcsak 
azért, mert ravaszabbak, agyafur 
tabbak voltak és erkölcsi meg­
gondolások is kevésbé befolyásol­
ták őket, hanem, mert találéko 
nyabbak és mozgékonyabbak vol 
tak, mint a becsületes és gazda1 
sági dolgokban nehézkes magya 
rok.

Az utóbbit nem szabad szem 
elől tévesztenünk, mert kétségte­
len, hogy a zsidóság magyaror 
szági győzelmes hadjáratát nem 
kizárólag kizsákmányoló és ki- 
uzsorázó képességének köszön* 
hette. Az uzsorás szellem minden*

esetre döntő jelentőségű volt. A 
lengyel zsidóság a gazdaságilag ta­
pasztalatlan és könnyen kijátszható 
parasztságban kizsákmányolási te 
vékenysége számára megfelelő ál­
dozatra talált. Az előző évszázad 
60-as és 70-es éveiben a zsidó 
uzsora — mint parlagon a gaz — 
hihetetlen mértékben elterjedt, a 
zsidók számára aranyat és birto­
kot érlelve. A zsidó könnyűszer* 
rel túljárt a paraszt eszén s azt 
lépésről lépésre haladva, kifosz 
tói ta. Valamennyi társadalmi osz­
tály eladósodását hatékonyan elő­
segítette, minden falunak meg volt 
a maga házi zsidaja, aki szükség 
esetén pénzt folyósított, hogy az 
után a végén a tulajdonos házát 
és földjét is elvegye.

A doktrinér liberalizmus ilyen 
módon az egész országot köny- 
nyelmüen a zsidók kezére ját­
szotta.

A liberalizmus nem habozott, 
hanem az emberszeretet pompás 
alapelvei: a szabadság, egyenlő 
ség, testvériség, valamint az erők 
szabad érvényesülése érteimében 
cselekedett. Sütkéreztek az absz­
trakt ideológiák sugaraiban, — 
közben az ország tönkre ment. 
Kormányaink mind liberális érzel­
mű ek voltak, mégis, mivel a zsi­
dók uralkodtak az iparban és ke­
reskedelemben és főleg ezekben

Bálban, estélyem,
Iu(lja, mi a siker titka? 

harisnya!
Kapható a Körösvidék-bollba’.

„Körösvidék” keresztény politikai napilap

Vásárlásí-fegy
A „Köröaviaélt”-boltban egyszeri készpénzvásárlásnál

5 aadtolék artccdve «ményt biztosit.
(Minden vásárlásnál csak egy szelvény érvényesíthető.)

3

lehetett kimutatni az ország gaz­
dasági „előrehaladását“ s mivel 
ezek javították a behozatal kivitel 
rovatokat és az adóbevételi táb­
lázatokat, tehát behunyták szemü­
ket és nem akarták észrevenni, 
hogy itt a nemzet létét fenyegető 
súlyos veszedelemről van szó. A 
sok költségbe kerülő, gyorsan „fel­
virágzó“ modern államnak sok-sok 
pénzre volt szüksége, pénz pedig 
csak a zsidóknál volt. Jó hazafiak 
már idejében felismerték a fényé* 
gető veszélyt, azonban az egyol­
dalúan képzett és a nagykapitaliz­
mus kényszerzubbonyába bujta­
tott kormányoknál nem találtak 
meghallgatásra.

Az ország kulturális elzsídóso* 
dásának különösen egy körülmény 
kölcsönzött veszedelmes színeze­
tet. Magyarországon a zsidóság 
nagyon gyorsan bejutott a közép- 
osztályba. Lengyelországban pél­
dául egész más a helyzet; főtt a 
zsidóság a lakosságnak egy egész 
alacsony rétegét alkotja, szegény, 
rongyokba burkolt, piszkos, vak­
buzgó, mindenképpen elsatnyult, 
a lengyel társadalomban kifejezet­
ten idegen test. Más a helyzet 
azonban Magyarországon. Nálunk 
a zsidókérdésnek éppen az a jel­
legzetessége, hogy a népesség 
minden rétege átitatódott zsidó 
elemmel s különösen nagy a zsi­
dóság beütése a magyar közép- 
osztályba.

A zsidóság mindenütt elterpesz­
kedett, elfoglalta a vezető álláso­
kat, uralkodott az irodalomban és 
kultúrában, meghódította a sajtót, 
amelynek hangját is megszabta, 
így jutott a zsidóság midenütt irá­
nyító szerephez, az igazi magya­
rok pedig visszahúzódtak, mert 
számukra a vezető elem, (a zsidó­
ság) idegen és érthetetlen maradt. 
Igen, a valódi magyarok, különö­
sen, ha keresztények is voltak, 
gyűlöltek, lebecsültek, vagy el­
nyomottak lettek. A zsidó írókat, 
művészeket, tudósokat az égig 
magasztalták, a zsidókat „zsenid­
ként csodálták, mig a kereszténye­
ket, a magyarokat agyonhallgatták, 
megrágalmazták, vagy kigunyol- 
ták. A zsidó szellem főképpen. 
Budapest felett uralkodott, ahol a 
zsidóság biztonságban érezvén 
magát, leplezetlenül megmutatta a 
maga igazi, nemzetietlen, idegen, 
kihívó énjét.

Hogy itt a zsidóság olyan erős 
szellemi túlsúlyra juthatott, az 
részben talán a korszellemnek is 
tulajdonítható.

Az utolsó évtizedek gondolat- 
világát kizárólag materiális eszmék 
hatották át.

A pénzszerzés, vagyonosság, 
gazdagság, a gazdasági gyarapodás 
és jól élni, ezek voltak a főcélok, 
amelyek mellett kihaltak a neme­
sebb érzések. A liberalizmus az 
az utolsó mentsvárat, a hitet is 
megingatta, mivel a népnek a hit­
élete inkább csak külsőségekből 
állt s arról nem lehetett szó, hogy 
a nemzeti öntudat a hittel erősödve, 
itt találjon biztos, szilárd menedé­
ket. így zsidósodott el nálunk az 
utolsó 50 évben a kereskedelem, 
az ipar, az irodalom, a sajtó, a 
középosztály és mindenekelőtt a 
főváros, Budapest.

(Folytatjuk.)

— Gserkészbál. Az 572 sz. »Fáy 
András cserkészcsapat február 1-én 
tartja táncmulatságát az Iparosszék-, 
házban.
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HÍREK
Bizottsági ülés. Békéscsaba vá­

ros képviselőtestületének állandó 
választmánya január 22-én délután 
4 órakor a városháza kistanácster­
mében közgyűlést előkészítő ülést 
tart. ;

— A Békéscsabai Iparos Da­
loskor f. hó 18-án, kedden este 8 
órai kezdettel az Iparortanonc- 
iskola különtermében választmányi 
gyűlést tart. melyre a választmány j 
és a tisztikar tagjait ezúton hívja 
meg az elnökség.

— Ingyenes veííleV;képes előadás.
A békéscsabai rom. kai. népiskola 
tantestülete ma este 6 órai kezdet- 
tel központi iskolájának emeleti tan­
termében vetítettképes népmüvelő- 
dési előadóestét rendez, melyre az 
érdeklődő közönséget ezúton hívja 
meg a tantestület. Előadást tarta­
nak: Bálonyi Lenke tanítónő, Vá­
ny a Vilmos igazgató-tanító és Ro­
mán Pál tanító. Előadások közben 
müsorszámokat ad elő az ifjúság.

— A Kaszinó Egyesület köz­
gyűlése. A Békéscsabai Kaszinó 
Egyesület január 23 án, vasárnap 
délután 4 órakor saját helyiségében 
tartja rendes évi közgyűlését.

— Január 29: Diák bál a Vi­
gadóban !

— Ezen a héten a Radios és Barió 
gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

A Békéscsabai Nyugdíjasok 
Társadalmi Egyesülete folyó év ja­
nuár 23-án, délután 3 órai kezdettel 
az Orosházi-út 33 sz. alatt (Jóbb 
mint otthon) lévő egyesületi helyi­
ségében évi rendes közgyűlést tart, 
melyre az összes tagokat ezéiton is 
meghívja a vezetőség. A közgyű­
lés tárgysorozata a következő: Évi 
jelentések. Az évi zárszámadás be­
mutatása. Fel ment vények. Lemon­
dások. Tagtörlések. A költségvetési 
keret megállapítása 1938 évre. A 
megüresedett tisztségek bel öltése vá­
lasztás útján. Az indítványok tár­
gyalása.

* Ingyen kérje s tájékoztatót
küld a legjövedelmezőbb állatne­
velésről a Chinoin gyár, Újpest. 
Lapunkra való hivatkozással saját 
érdekében még ma kérje ezt a 
tájékoztatót !

— \ talált tárgyak árverése. A m. 
kir. rendőrség békéscsabai kapi­
tánysága január 26-án délelőtt 9 
órakor tartja a városháza udvarán 
a talált és gazdátlan tárgyak, vala­
mint a bevont és elkobzott fegyve­
rek elárverezését. Árverésre kerül­
nek : női sapka, vesszőkosár, auló- 
lámpaüveg, női kendő, valamint 
flau bért és vadászfegyverek. Fegy-

* Ha fáradt és izgatott, ha a has­
ban feszülés érzése kínozza és gya­
kori félelemérzetben szenved, ak­
kor igyák reggelenként éhgyomorra 
egy pohár természetes »Ferenc Jó­
zsef« keserűvizet, mert ez megszün­
teti az emésztési zavarok okait, 
csökkenti a mérges bélgázfejlődést 
s elhárítja a vértódulásokat. Az 
emésztőszervek bántalmainak több 
orvos tan ára elismeri, hogy olyan 
tüneteknél, melyeket a bélben ke­
letkező mérgek okoznak, a Ferenc 
József víz kitűnően beválik. Kér­
dezze meg orvosát.

— Vasutas bál lesz február 5-én 
este 8 órai kezdettel a Kisgazda!" j 
székház összes termeiben.

TJinK/l_HinEK j
Haiti szigetén Wetmoore angol j 

természettudós olyan madarat 
fogott, amely ugyancsak elhomá 
lyositja a kolibrimadarak méreteit, 
mert a madár nem nagyobb egy 
jól megtermett méhnél Rendkívül 
könnyen szelídíthető, éneke pedig ; 
igen kel'emes és tiszta. Természe- i 
tesen a legnagyobb csendben kell 
hallgatni a világ legapróbb mada- ; 
rának csicsergését, mert a hangja j 
is testi méreteihez hasonló. Most . 
ezerszámra fogdossák össze eze- i 
két a miniatűr madarakat, mert a j 
francia madárkereskedők elhatá­
rozták, hogy egész olcsó áron el­
helyezik a gyönyörüszinü állat­
kákat a párisi családoknál.

Riporter-iskola nyílt meg Lon­
donban. Az iskola legfőbb 

irányitója John Stanley Dave, a 
Times egykori vezető riportere.

Kiskunhalason oltás közben a 
tűzoltókra fagyott a ruha. Az 

oltás után a tűzoltók megmereve­
dett tagjait hóval kellett feldörzsölni, 
hogy elejét vegyék a súlyos fagyás­
nak.

Nyolcvan leány 
tanult meg sütni és főzni

Szombaton volt a főzőtanfolyam 
záróvizsgája

nagy

vert csak azok vehetnek, ‘kiknek 
fegyver vásárlási engedélyük van. _

— Már most készüljön az Evan­
gélikus Leányegyesület jelmezbál­
jára, mely február 1-én lesz a Vi­
gadóban.

— Gyümőlcsfaápolási tanfo­
lyam. A Békésvármegyei Kerté­
szeti Egyesület a Békéscsaba—Er- 
zsébethelyi Földmunkás Dal egylet 
tel f. hó 18 án este fél 7 órai kéz 
dettel az V. kér. állami elemi isko­
lában gyümölcsfaápolási és kerté­
szeti taofolyamot rendez, melyen a 
kisember kertjeinek és gyümöl­
csöseinek karbantartását ismerteti 
Galli János intéző és Sáray Vilmos 
tanár naponta este fél 7 órától 8 
óráig. A tacfolyam 12 napig tart.

Beszámoltunk azokról a 
tenlőségű főzőtanfolyamokról, me­
lyeket az iskolánkivüli népművelési 
bizottság rendezett a Kossuth-béri 
és a Gróf Tisza István-űli róni. 
kalb, iskolákban. A kél főzőtanfo­
lyam egy idles záróvizsgája szombat­
ion este volt, a Kossuth-!éri r. 
kath. elemi iskolában. A záróvacso­
rán részt vett dr Ringbauer Károly 
tanügyi főtanácsos, kir. tanfelügyelő 
is. Oil Jálluk Tanló József várme­
gyei népművelési titkárt, dr Mc- 
dovarszky Mátyás főjegyzőt, vitéz 
Bocskóy András igazgatót, Ványa 
Vilmos r. kath. elemi iskolai igaz­
gatói, Münsztermann Ernőt, az 
irányi-utcai elemi iskola igazgatóját 
és Czapáry István tanítót.

A bensőséges ünnepséget Radnai 
Ilonka szavai vezették be. Radnai 
Ilonka meleghangon mondott kö­
szönetét azoknak, akiknek részük 
van abban, hogy a tanfolyamokat 
megrendezték.

Ezt követőleg dr Domanek Pál 
esperes nyitotta meg az ünnep­
séget. : j

Tóth Irénbe adott elő ezután egy 
kitűnő monológot, igen nagy si­
kerrel, majd Vasvári Etuska és Ra- 
nai Ilonka magyar tánca követke­
zett. A két leány igen sok tapsot ka­
pott ügyes táncáért.

Ezután a gróf Tisza István-úti is-

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ
Telefon 239.

Vasárnap, hétfő, kedd:

Torockói
lenyasszony

Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 
és ünnepnap 1, 3, 5, 7, 9 érakor
Az első előadás naponta zóna

BÁLI NAPTÁR

K isgazd aszókba z-

k ólában meglartoü San folyam egyik 
hallgatója mondóit köszönetét Cza- 
pári Isi váménak, a tanfolyam ve­
zetőjének. A Kossulh-téri elemi is­
kolában megrendezed tanfolyam 
hallgatói nevében Wald Margit 
mondod köszönetéi a tanfolyam ve­
zetőjének, Ványa Margitkának. Itt 
említjük meg, hogy Ványa Margit­
nak Bálonyi Lenke és Rakovszky 
Emmi segédkeztek a tanfolyamon.

A tanfolyam hallgatói Czapáry 
Istvánnál és Ványa Margitkái éne­
kes ajándékkal lepték meg. Ugyan­
csak szép ajándékot kapod a tan­
folyam több szorgalmas látoga­
tója is.

A vacsora
Az ünnepség után díszvacsora 

volt, melyen pompásabbnál-pompá- 
sabb ételeket tálaltak fel. A lányok 
remekeltek. Ez a vacsora voll a leg­
ékesebb bizonyítéka annak, hogy 
Czapáry Istvánná és Ványa Mar­
gitka kiváló munkát végezlek: a lá­
nyok nagyszerűen megtanullak 
főzni és sütni.

A vacsorán Medovarszky Mátyás 
főjegyző a város nevében mondod 
köszönetét a tanfolyam megrende­
zéséért Tanló József vármegyei 
népművelési titkárnak. Nagy elis­
meréssel szólod a főjegyző a tan­
folyam vezetőiről, Czapáry István- 
néról és Ványa Margitkáról, va­
lamin l Bálonyi Lenkéről és Ra­
kovszky Emmiről is, akiknek szin­
tén érdemük van abban, hogy a fő­
zőtanfolyamok teljes sikerrel jártak.

Ringbauer Károly dr kir. tanfel­
ügyelő ugyancsak elismeréssel adó­
zott a tanfolyam vezetőinek.

Domanek Pál dr esperes felszó­
lalásában azl emelte ki, hogy a tan­
folyam elérte célját, mert megta­
nította főzni és sütni a lányokat.

A minden tekintetben kitűnően si­
kerüli záróvacsora Ringbauer Ká- 

: roly dr záró szavaival ért véget.
Nem mulaszthatjuk el megérni í- 

I leni, hogy a Kossulh-téri elemi 
■ kólában rendezed 
i rében nagy része

Január 22.
KAOSz-bál a Vigadóban 
Kisgazdabál a 
ban.

Január 20.
Diákbál a Vigadóban. 
Építőmunkások hálja a Munkás­
otthonban.

Február 1.
Az Evangélikus Leányegyesiilet 
jelmezbálja a Vigadóban.

Február 5.
Erdélyi bál a Vigadóban. 
Ipartestületi bál az Iparosszék­
házban.
Népegyleti bál az egyesület szék­
házában.
Vasutas - bál a Kisgazdaszék­
házban.

Február 12.
Református Nőegyesület teája az 
Iparosszékházban.

Február 19 :
A III. kerületi Katolikus Legény- 
egylet műsoros táncmulatsága a: 
Iparosszék házban.

Rádió
A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Mar 
7.20: Étrend. 10: Hírek.
10.45: Felolvasás. 12:

is­
land) ly am sike- 
van Ványa Vil­

mos r. kath. igazgatónak is, aki a 
töle megszokott minden nemes ügy 
iránti nagy lelkesedéssel és buzga­
lommal mindenben támogatta a fő­
zőtanfolyamot célja elérésében. 
Ugyanakkor dicséret illeti a városi 
Villamosműveket is, mert villamos 
főzőberendezést bocsájtott a tanfo- 
1 vam rendelkezdésére.

Kezdődik a báli szezon!

Báli harisnyát,
nyakkendőt,
keménygallért

stb. vásároljon nálunk!

„Kürüs vidéki-bolt
Szí István tér. Merkur bevásárl hehe

glemezek 
' 10.20 és

Harangszó.
12.05: Kasics Ilona én kel, Pázmán 
György zongorázik. 1.30: Az Orszá­
gos Poslászenekar. 1.10: Asszonyok 
tanácsadó)ja. 5: Tánclemczck. 5.35:
Ősember. Szép Ernő elbeszélése. 

6: Radies Jóska és cigányzenekara. 
7: Az ember tragédiája. Madách 
Imre drámai költeménye 1 ! hang- 
képben. 10: Hírek. 10.25 Megyeri 
Gyula jazz-zeneknra játszik 11.10: 
Lakatos Tóni és Misi cigányzene­
kara muzsikál. — Budapest II.: 
6: Mezőgazdasági félóra. 0.30. Fran­
cia nyelvoktatás. 7.05: lánclein ezek. 
8.30: Hírek. 8.55: A rádió szalonze­
nekara.

Tőzsde
Valuta; Dollár 336*10—"J40 10, angol font 

16 80— 17*C0, cseh korona 11*00—1 f *70, dinár 
7*20—7.75, francia frank 10*80—11 39, letz 
2 85—3*00, holland forint 187 30—189'30 
osztrák schilling 80 00—80'70, svájci frank 
77 65—78 55, leva 3 60—4 00.

Gabonaárak s 77 kg tv. búza 20 65— 
21 00 80 kg tv. beza 21*35-2! 60. tenged 
1285 -1300, rozs 19*05 —19 20, taksrmány- 
4rps 16*35 —‘6 85 sör ám? 19*00—20 GC, 
Imrpa 12 90—13 00, zab 16 30-16 50 pengő.

Ferencvárost eertésváséri Arak: fiait 
k^rr-yű 90—96, közép 103—104. neh^z*. 
110—112.

APRÓHIRDETÉSEK
1———w ——w

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 5<? 
fillér, vasár és ünnepnap 70 fillér* 
Vaalog betűvel szedett szó duplán 
számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy * 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések ára postabélyegben is beküldhető,
HirdetéaeKet délután 2 óráig 

vés* tel a Kiadóhivatal.

Eladó 1 db jókarbanlevő 86 köbcentis „Cse­
pel" segédmotorkerékpár, 1 db „Mmerra 
susztervarró gép és 10 db méhcsalád 42-es 
kereten. Nagy Pál szabómester, Csökmő.

Egyszobás lakást keresek február elsejére, 
Cim a k'adóbtn.

Mindeneslányt jó bizonyítványokkal azon­
nal felveszek. Csspófészek, naűanya, láb­
zsák eladó. Hugyecz tanító, Luther-u. 1.

Mezőgazdasági szakiskolánál taKof^ 
m dny répa és 2 db mangolica 
eladó.

Német nevelőnő úri gyermekek mellé ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

fLbédhordó nőt keresek. Cim a ki­
ad ban

S*erelö3offör
utca 4.

állást keres. Achim-

A kiadásért felelős Migend Dezső. Kiadja és nyomtatja a Kőrös v: Jé k tt


